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３ 60 歳以降の仕事の希望と実態 

（１）60～64 歳の仕事 

第１回調査時に「60～64 歳は仕事をしたい」と希望していた者のうち、第８回調査時に「仕事をしている」 

者は、男 81.2%、女 66.3% 

 

第１回調査時（７年前）の 60～64 歳の就業希望と、第８回調査時に 60～64 歳となった者の仕事の有無をみ

ると、「60～64 歳は仕事をしたい」と希望していた者のうち、第８回で「仕事をしている」の者の割合は、男

81.2%、女 66.3%となっている。 

第１回調査時に希望していた仕事のかたちとして最も多かったのは、男では「雇われて働く（フルタイム）」が

27.1%だったが、そのうち第８回調査時に「正規の職員・従業員」か「労働者派遣事業所の派遣社員、契約社

員・嘱託」だった者がそれぞれ 27.7% と 30.5% となっている。また、女では、第 1 回調査時に「雇われて働く

（パートタイム）」を希望している者が 29.7%と最も多かったが、そのうち第８回調査時に「パート・アルバイト」だ

った者が 46.3%となっている。（表６） 

 

表６ 「60～64 歳」の者の第１回調査の「60～64 歳の就業希望」別にみた 

第８回調査の仕事の有無・仕事のかたち 

 

（単位：％）

自営業主、
家族従業者

会社・
団体等の

役員

正規の
職員・
従業員

パート・
アルバイト

労働者派遣事
業所の派遣社
員、契約社員・

嘱託

家庭での
内職など、

その他

60～64歳 男

総数 (100.0) 100.0 75.8 20.0 6.5 16.3 10.2 20.1 2.6 24.0 

仕事をしたい (83.1) 100.0 81.2 22.4 6.8 17.4 10.6 21.1 2.7 18.7 

自営業主、家業の手伝い (24.6) 100.0 90.8 64.8 7.2 4.9 4.7 6.5 2.6 9.0 

雇われて働く
　（フルタイム）

(27.1) 100.0 82.3 3.0 5.9 27.7 13.0 30.5 2.1 17.7 

雇われて働く
　（パートタイム）

(12.3) 100.0 70.9 4.3 3.6 16.3 18.0 26.3 2.3 28.8 

近所の人や会社に頼まれて任意に行う

仕事、有償型の社会参加活動
(12.0) 100.0 75.9 8.7 7.3 16.0 12.8 27.9 3.2 23.8 

家庭での内職など、その他
のかたち

(5.9) 100.0 75.9 12.4 12.4 16.2 8.8 21.8 4.4 23.5 

まだ考えていない (9.0) 100.0 72.9 9.2 5.8 22.2 9.7 22.4 3.5 26.9 

仕事はしたくない (14.2) 100.0 46.4 6.8 5.4 10.0 6.9 14.9 2.1 53.5 

60～64歳 女

総数 (100.0) 100.0 50.4 12.5 1.4 5.7 23.8 4.2 2.8 49.0 

仕事をしたい (61.5) 100.0 66.3 17.1 1.7 7.5 30.7 5.4 3.8 33.2 

自営業主、家業の手伝い (15.0) 100.0 80.4 61.0 3.2 2.4 9.4 1.6 2.7 19.3 

雇われて働く
　（フルタイム）

(5.6) 100.0 80.3 3.0 2.2 30.2 27.0 15.1 3.0 19.4 

雇われて働く
　（パートタイム）

(29.7) 100.0 62.8 2.2 0.4 6.4 46.3 5.3 2.2 36.6 

近所の人や会社に頼まれて任意に行う
仕事、有償型の社会参加活動

(8.3) 100.0 55.1 6.4 1.1 6.5 27.1 6.9 7.1 44.4 

家庭での内職など、その他
のかたち

(6.5) 100.0 54.2 8.9 2.8 2.6 21.7 4.2 14.0 45.6 

まだ考えていない (4.4) 100.0 51.4 7.9 2.8 9.0 23.1 5.5 2.8 46.6 

仕事はしたくない (34.7) 100.0 24.5 4.6 1.0 2.9 12.3 2.5 1.1 75.0 

注：１）「60～64歳」の者を集計。

注：２）総数には第１回の60～64歳の就業希望の有無及び第８回の仕事の有無・仕事のかたちの不詳を含む。

注：３）（　）内の数値は、「60～64歳」の男女をそれぞれ100とした割合である。
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（２）65 歳以降の仕事 

第１回調査時に「65 歳以降仕事をしたい」と希望していた者のうち、第８回調査時に「仕事をしている」者

は、男 67.5%、女 57.5% 

 

第１回調査時（７年前）の 65 歳以降の就業希望と、第８回調査時に 65 歳以降となった者（65,66 歳）の仕事

の有無をみると、「65 歳以降仕事をしたい」と希望していた者のうち、第８回で「仕事をしている」者の割合は、

男 67.5%、女 57.5%となっている。 

第１回調査時に希望していた仕事のかたちとして最も多かったのは、男では「自営業主、家業の手伝い」が

20.2%だったが、そのうち第８回調査時に「自営業主、家族従業者」だった者が 66.6% となっている。また、女

では、第 1 回調査時に「雇われて働く（パートタイム）」を希望している者が 13.9%と最も多かったが、そのうち 

第８回調査時に「パート・アルバイト」だった者が 38.2%となっている。（表７） 

 

表７ 「65,66 歳」の者の第１回調査の「65 歳以降の就業希望」別にみた 

第８回調査の仕事の有無・仕事のかたち 

 

（単位：％）

自営業主、
家族従業者

会社・
団体等の

役員

正規の
職員・
従業員

パート・
アルバイト

労働者派遣事
業所の派遣社
員、契約社員・

嘱託

家庭での
内職など、

その他

65,66歳 男

総数 (100.0) 100.0 58.5 19.9 6.1 6.7 13.0 10.0 2.7 41.1 

仕事をしたい (72.2) 100.0 67.5 24.8 7.1 7.8 14.0 10.8 3.0 32.4 

自営業主、家業の手伝い (20.2) 100.0 87.0 66.6 6.7 2.8 4.6 3.5 2.8 13.0 

雇われて働く
　（フルタイム）

(9.6) 100.0 65.4 4.9 8.8 17.6 15.1 15.6 3.4 34.6 

雇われて働く
　（パートタイム）

(12.8) 100.0 55.1 2.9 3.3 9.2 22.1 14.3 2.9 44.1 

近所の人や会社に頼まれて任意に行う
仕事、有償型の社会参加活動 (10.2) 100.0 59.4 8.8 8.3 8.3 11.5 18.9 3.7 40.6 

家庭での内職など、その他
のかたち

(5.1) 100.0 68.5 11.1 22.2 10.2 12.0 9.3 3.7 31.5 

まだ考えていない (13.2) 100.0 57.8 9.9 3.9 7.8 19.1 13.5 3.5 42.2 

仕事はしたくない (24.5) 100.0 33.3 5.5 2.9 3.6 11.3 8.0 1.9 66.0 

65,66歳 女

総数 (100.0) 100.0 37.8 11.9 1.6 1.9 16.4 2.4 3.5 61.4 

仕事をしたい (52.7) 100.0 57.5 19.7 2.0 3.0 24.2 3.8 4.8 41.8 

自営業主、家業の手伝い (11.8) 100.0 79.1 62.5 4.0 1.8 6.1 0.7 4.0 20.6 

雇われて働く
　（フルタイム）

(1.6) 100.0 70.3 2.7 - 16.2 35.1 16.2 - 29.7 

雇われて働く
　（パートタイム）

(13.9) 100.0 53.2 1.5 0.6 4.3 38.2 5.2 3.4 45.3 

近所の人や会社に頼まれて任意に行う
仕事、有償型の社会参加活動 (6.2) 100.0 48.6 4.8 2.1 5.5 19.9 8.9 7.5 51.4 

家庭での内職など、その他
のかたち

(6.7) 100.0 50.0 8.9 1.9 2.5 20.3 3.2 13.3 50.0 

まだ考えていない (9.3) 100.0 49.5 8.7 3.7 2.8 26.6 4.6 3.2 50.5 

仕事はしたくない (43.1) 100.0 15.7 3.0 1.3 0.8 7.6 1.0 2.1 83.4 

注：１）「65,66歳」の者を集計。

注：２）総数には第１回の65歳以降の就業希望の有無及び第８回の仕事の有無・仕事のかたちの不詳を含む。

注：３）（　）内の数値は、「65,66歳」の男女をそれぞれ100とした割合である。
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（３）仕事のための免許・資格取得の有無 

第１回調査時（7年前）に「60～64 歳は仕事をしたい」と希望していた 60～64歳の者のうち、第８回調査で

「仕事をしている」割合は、免許・資格を「取得したことがある」で男 82.9%、女 69.9% 

 

第１回調査時（７年前）に「60～64 歳は仕事をしたい」と希望していた、現在 60～64 歳の者について、調査

開始前から第５回調査までの仕事のために取得した免許・資格の有無別に「仕事をしている」割合をみると、

免許・資格を「取得したことがある」男は 82.9%、女は 69.9%と、「取得したことがない」者より多くなっている（表

８）。 

また、「65 歳以降仕事をしたい」と希望していた、現在 65,66 歳の者について、取得した免許・資格の有無

別に「仕事をしている」割合をみると、免許・資格を「取得したことがある」男は 69.6%、女は 61.9%と、「取得した

ことがない」者より多くなっている（表９）。 

 

表８ 第１回調査で「60～64 歳は仕事をしたい」と希望していた 60～64 歳の者の調査開始前から 

第５回までの免許・資格の取得の有無別にみた第８回調査の仕事の有無 

 

 

 

表９ 第１回調査で「65 歳以降仕事をしたい」と希望していた 65,66 歳の者の調査開始前から 

第５回までの免許・資格の取得の有無別にみた第８回調査の仕事の有無 

 

 

（単位：％）

60～64歳

男 総数 (100.0) 100.0 81.2 18.7 

取得したことがある (63.5) 100.0 82.9 17.0 

取得したことがない (32.2) 100.0 77.7 22.0 

女 総数 (100.0) 100.0 66.3 33.2 

取得したことがある (39.1) 100.0 69.9 29.9 

取得したことがない (52.7) 100.0 64.5 34.9 

注：１）「60～64歳」の者を集計。

注：２）総数には第８回の仕事の有無及び第５回までの免許・資格の取得の有無の不詳を含む。
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65,66歳

男 総数 (100.0) 100.0 67.5 32.4 

取得したことがある (62.5) 100.0 69.6 30.1 

取得したことがない (31.9) 100.0 63.7 36.3 

女 総数 (100.0) 100.0 57.5 41.8 

取得したことがある (38.3) 100.0 61.9 37.6 

取得したことがない (51.0) 100.0 55.7 43.7 

注：１）「65,66歳」の者を集計。

注：２）総数には第８回の仕事の有無及び第５回までの免許・資格の取得の有無の不詳を含む。
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